
 

 

INSTITUTO NACIONAL DO SEGURO SOCIAL 

 

ATA DA 75ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DA 
GERÊNCIA EXECUTIVA DO INSS EM JUNDIAÍ 
 
Data: 26/10/2017 

Horário: 14:05hs 

Local: Gabinete da Gerência Executiva do INSS em Jundiaí 

 

I – PRESENÇAS 

CONSELHEIROS 

Representantes do Governo 

Valéria Nicolassa Serbino das Neves – Presidente do Conselho 

Denise Graciela Brenna – INSS – Suplente    

Maria Angélica Leone – INSS – Titular 

Célia Martinelli Vendramini – RFB - Suplente 

Representantes dos trabalhadores 

José Dalmar Acorinte – Sindicato dos Professores de Jundiaí - Titular 

Irineu José Zignani – Sindicato Metalúrgicos de Jundiaí – Titular 

Angelino Garcia – Sindicato Metalúrgicos de Jundiaí – Suplente 

Representantes dos aposentados 

Fé Martins Juncal – Associação Aposentados Jundiaí – Titular 

Representantes dos empregadores 

Neusa Libório Sutti – FORCIS – Titular 

 

CONVIDADOS 

Aline Jasevicius Anaruma – SEAT 
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II – ABERTURA 

Verificada a existência de quorum, a Presidente deste Conselho, Valéria Nicolassa 

Serbino das Neves, abriu a reunião às 14h05 cumprimentando a todos e em seguida, 

deu início aos trabalhos. 

 

III – APROVAÇÃO DA ATA DA REUNIÃO ANTERIOR 

A ata da reunião 74ª ordinária deste CPS, ocorrida em vinte e sete de julho de 

dois mil e dezessete, enviada previamente aos conselheiros por e-mail, foi submetida à 

apreciação do plenário, sendo aprovada sem restrições. 

 

IV – APROVAÇÃO DA ORDEM DO DIA 

Aprovada a seguinte ordem: 

1) Atualização sobre o INSS Digital. 

2) Atualizações sobre Perícias Médicas 

 

V – ORDEM DO DIA 

1-  Atualização sobre o INSS Digital 

 

 Aline iniciou explicando que com a redução da força de trabalho (aposentadoria) 

e aumento da demanda, o INSS Digital é um caminho para otimizar esforços e reduzir 

prazos de atendimento a população. Aline distribuiu material impresso aos conselheiros 

com algumas informações dos pilares do INSS Digital: extratos online, comunicação 

remota com segurados (e-mail e 135) e Acordos de Cooperação Técnica. Informou o 

SAG é o sistema de cadastramento e gestão das entidades conveniadas, e que o GET 

é o sistema interno de distribuição de demandas, o qual fará a distribuição automática 

da demanda para o servidor mais disponível no momento. 

 A APS Mossoró, projeto-piloto do INSS Digital, estava na fase de prova de 

conceito de Janeiro a Junho/2017. Os resultados apresentados foram: redução de 42 
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para 1 dia de agendamento; redução de 120 minutos para 30 minutos de permanência 

do segurado na APS; redução de 81 dias para 13 dias no tempo de resposta a um 

requerimento. Com isso, os gastos com correção monetária também são significativos. 

 Valéria comentou que as APS Presidente Prudente, APS Assis e APS Franca 

implantarão o INSS Digital antes da Gex Jundiaí, e a experiência destes locais servirão 

de subsídios para implantação aqui. 

 Valéria também mencionou esforços locais para redução dos processos 

represados e sobre a capacitação dada aos servidores com foco no INSS Digital.   

 Relatou que até o final de Novembro, todas as APS da Gex Jundiaí serão 

Digitais. 

 Célia comentou sobre a importância de tornar os processos digitais, sobre a 

diminuição das fraldes e sobre os órgãos julgadores já estarem atuando de forma 

digital e remota. 

 Fé mencionou que a Associação dos Aposentados e Pensionistas tem interesse 

em realizar acordo de cooperação técnica, e está providenciando a documentação 

solicitada. 

 Valéria comunicou que os representantes das entidades que estabelecerem ACT 

com o INSS serão capacitados. 

 Por fim, Valéria relatou que o primeiro caso de aposentadoria ocorrida através do 

INSS Digital e com comunicação remota e proativa do INSS já ocorreu no Mato Grosso. 

 

2-  Atualização sobre Perícia Médica 

 

 Dra Denise informa que a fila de espera para Reabilitação estava igual ao 

número de segurados no programa, e foi necessário direcionar um perito para atuar 

com foco nos casos de Reabilitação. 

 Além disso, será implantada a APS BI, com a centralização em Jundiaí das 

perícias do aglomerado urbano da região. Dessa forma, as APS de Campo Limpo e 

Várzea Paulista não terá mais serviço pericial. 

 Fé questionou se é uma decisão permanente. Dra Denise respondeu que sim, a 

não ser que haja novos concursos. 

 Foram feitos alguns comentários sobre a Reforma Trabalhista, que terá vigência 

a partir de Novembro. 
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 Irineu mencionou que as empresas deixaram de aceitar a contagem de tempo 

realizada pelo sindicato, e agora estão exigindo contagem oficial do INSS, o que 

aumenta a demanda para o Instituto. 

 Angelino relatou casos de auxílio-doença que são cessados pelo INSS antes do 

segurado conseguir se curar, pois o SUS não disponibiliza tratamento ou cirurgia em 

tempo hábil. 

 Dra Denise confirmou que as deficiências do SUS refletem diretamente no 

serviço da perícia médica do INSS, especialmente quanto ao número de prorrogações 

e tempo de retorno ao trabalho. 

 Dra Denise também informou que poderá haver demora no agendamento de 

perícias nos próximos meses, mas disse estar de portas abertas na busca de soluções. 

 Dra Denise relatou que ao abrir vaga pela internet, acabamos por atender 

demandas que não são de segurados da região. 

 Célia perguntou se não há limite de jurisdição. Valéria respondeu que não. Há 

apenas microrregião bancária. De atendimento não há. 

 Irineu questionou se o INSS Digital dificultará as análises dos PPPs, devido ao 

fato do perito não conhecer as empresas da região. Valéria respondeu que não, uma 

vez que os pareceres são dados mediante documentação apresentada. 

  

VII – DEFINIÇÃO DA PAUTA DA PRÓXIMA REUNIÃO 

 Os conselheiros ficaram de enviar sugestões de pautas para a próxima reunião 

por e-mail. Valéria levará em consideração as sugestões recebidas para definição. A 

pauta será enviada no e-mail de convocação da próxima reunião, visando cientificar a 

todos. 

 

VIII – ENCERRAMENTO 

Nada mais havendo a tratar, a presidente do plenário e deste Conselho, Valéria 

Nicolassa Serbino das Neves, agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

75ª reunião ordinária do Conselho de Previdência Social da Gerência Executiva de 

Jundiaí às 15 horas. 
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Para constar, eu, Mariana Rodrigues Dias, secretária deste Conselho, lavrei a 

presente ata. 

  

Jundiaí, 23 de Novembro de 2017 

Valéria Nicolassa Serbino das Neves 

Presidente do CPS 


